



Datum: 20.05.2016
Medij: Dnevnik
Rubrika: Društvo
Autori: M. Bozokin
Teme: Vojno-privredna oblast, Vojska Srbije

Napomena:
Površina: 273
Tiraž: 0



Naslov: Oružje prvo na testiranje u Sremu, pa u ruke vojnika

Strana: 7

ШЕСТ И ПО ДЕЦЕНИЈА ВОЈНОГ ПОЛИГОНА НИКИНЦИ

Оружје прво на тестирање у Срему, па у руке војника

Војни полигон у непосредној близини Никинаца, малог села недалеко од Руме, прославио је Срем, Србију и бившу Југославију. Није то никакво изненађење јер се код Никинаца налази највећи полигон за испитивање наоружања и војне опреме у овом делу Балкана. И скоро да нема континента на коме Никинци нису означени. Јер, овде се није само тестирало ново оружје и оруђе, већ се и трговало – у Никинце су долазиле бројне стране делегације које су после практичне провере одлучивале шта ће купити. А бивша СФРЈ је била велики извозник наоружања и војне опреме – и до две милијарде долара годишње је бивало инкасирано од продаје пушака, муниције, артиљерије, тенкова...

Центар за испитивање НВО Никинци, како се званично зове овај полигон, основан је 3. маја 1951. као Централни полигон Генералне дирекције индустрије муниције. Формирањем Техничког опитног центра КоВ 22. марта 1973. тадашњи полигон "Никинци" прелази у састав ТОЦ-а, где је и данас.

За локацију Центра изабран је врло погодан равничарски терен код села Никинци, удаљен 85 километара од Београда и 20 километара од Шапца. Упућени тврде



Испитивање топа-хаубице „нора“

да су пресудан утицај на избор локације имали повољни климатски услови, близина реке Саве и друмско-железничке комуникације и некултивисано мочварно земљиште. Дужина полигона је 18,5 километара а ширина у просеку 2,5 километра и на њему је више уређених вежбалишта и ватрених положаја, посебно издвојен простор за убојна средства, барутана површине 8,78 хектара, објекти за припрему оружја, оруђа и лансера, техничка радионица, метеоролошка станица...

На полигону у Никинцима испитују се гађања из артиљеријског и ракетног наоружања на максимал-

ним даљинама до 12.000 метара, затим за испитивање гађањем из минобацача и оруђа калибра до 105мм, чији домет не прелази 6.000 метара, Овде се испитују и стрељачка оружја домета до 1.300 метара, као и противоклопна муниција. Ту су и два тунела тзв. хватача пројектила, противтенковски ракетни полигон за испитивање противоклопних вођених ракета домета до 3.000 метара.

Центар заузима значајно место у историји научноистраживачке делатности у области наоружања, пошто су скоро сва истраживања и студије реализовани на основу испитивања обављених у њему. Поред тога, овде су верификована скоро сва средства наоружања развијена у последњих педесетак година, као и пријем њихове серијске производње за потребе опремања Војске. Једном речју, модерно уређен центар у Никинцима је упоредив са сличним страним полигонима у развијеним државама.

М. Бозокин

Стална изложба НВО

У саставу полигона у Никинцима је стална изложба наоружања и војне опреме, формирана 60-тих година. У почетку је у седам павиљона површине 5.500 квадрата представљено све што је ондашња југословенска војна индустрија производила за потребе ЈНА. После распада бивше државе изложбени простор је знатно смањен, али је ту и даље на једном месту комплетна понуда домаћих компанија које производе средства наоружања и војне опреме.